



**ПРАЗДНИК
НА
СТАДИОНЕ**

ДВОРЕЦ НАРОДНОГО ТВОРЧЕСТВА

«АВАНГАРД»

Праздник

на стадионе

**СБОРНИК
СЦЕНАРИЕВ**

**Т О М С К
2009**

ВВЕДЕНИЕ

Праздник на стадионе – это яркое, захватывающее, по сути своей многожанровое зрелище, так как сочетает в себе выступления не только спортсменов, новичков и мастеров спорта, но и творческих коллективов, профессиональных и самодеятельных артистов. Чемпионаты, турниры, спартакиады, их торжественное открытие и закрытие раскрывают зрителям красоту и силу спорта, пропагандируют здоровый образ жизни. Участие в них творческих коллективов воспитывает в зрителях художественный вкус, обогащает их духовный мир, помогает создать на стадионе атмосферу праздника.

Прежде чем приступить к написанию сценария спортивного праздника, режиссёр-сценарист определяет, какими финансовыми средствами, творческими силами, костюмами, реквизитом он может располагать, и одновременно собирает материал для сценария. В итоге у него рождается замысел, создаётся художественный образ праздника.

В основе всех спортивных выступлений, начиная с выхода на стадион и заканчивая уходом с него, лежат элементы, которые называются «проходки» и «перестроения». Необходимо точно решить, какие будут маршруты, как и на какие группы будет делиться основная масса лю-

дей, какие новые направления могут возникнуть в результате деления колонн и слияния с новыми участниками; важно точно рассчитать, в каких точках поля произойдут их пересечения, повороты и выходы на новые направления. Нужно разработать финальное положение участников – их конечное построение, так как от него зависит переход к следующему действию, выходы и расположения других групп, выступающих на поле, секторах, беговых дорожках.

После того как все основные рисунки и перестроения будут определены, режиссёр все их наносит на миллиметровую бумагу, разлинованную в масштабе поля, то есть делает разметку поля стадиона на бумаге. Только после этой работы можно приступать к репетиции с участниками.

Если мероприятие большое и требует долгой подготовки, то каждодневные репетиции на месте проведения (поле стадиона), естественно, не возможны.

Репетиции проводят на любых открытых площадках, в спортивных залах и т.д., тщательным образом репетируют пролог, финал и все стыки между номерами, выходы и уходы коллективов.

Прежде чем приступить к репетициям на стадионе, ассистенты режиссёра переносят план разметки поля стадиона, разработанный на бумаге, конкретно на поле стадиона. Размеченное поле создаёт необходимые условия для

~~~~~

свободного ориентирования на нём каждого участника выступления. Разметка также облегчает работу постановщика: достаточно сказать, с какой точки, в каком направлении должен переместиться данный участник или с какой линии на какую должны перейти все участники, чтобы задание было выполнено точно. Все исполнители должны привыкнуть к этой разметке, научиться ориентироваться по ней, передвигаться по точкам, по линиям (колонны или шеренги), по диагоналям между точками. Позднее, когда эпизод выстроен и отработан, точки всё равно должны сохраняться и быть видны во избежание сбоя из-за волнения участников и ошибок, которые могут возникнуть по непредвиденным причинам.

Расположение участников на точках должно быть абсолютно одинаковым для всех. Обычно рекомендуется стоять так, чтобы точка находилась между носками ног. Это в значительной степени обеспечит чёткое равнение выступающих по колоннам и шеренгам.

Режиссёр должен уметь чётко распределять участников на поле, секторах, дорожках, трибунах; уметь не просто видеть, но и чувствовать каждый участок размеченного поля или фоновой трибуны, предусматривать пути передвижения малых, средних и больших групп людей, их взаимоперемещения, взаимодействия, выходы и уходы. Ре-

жиссёр обязан уметь управлять одним человеком в огромной массе людей, выделять его так, чтобы зритель видел только этого одного и его действие, а когда надо – подчинить действие всех участников жесту и слову этого одного.

Установка на поле дополнительных сценических площадок существенно осложняет построение массовых спортивных номеров. На этих сценах могут выступать артисты различных жанров, выстраиваться высотные пирамиды, работать солисты. Эти сцены обычно раскрашиваются в яркие цвета и представляют собой заметное пятно, резко контрастирующее с зелёным полем стадиона. В тех случаях, когда яркое пятно сцены не соответствует смысловому решению остального действия, нужно, чтобы поверхность сцены временно маскировалась. Но при этом сценическая площадка, приподнятая над полем, позволяет очень рельефно выделять действия, на которых необходимо акцентировать внимание зрителя в данный конкретный момент.

Любой эпизод начинается с выхода исполнителей на поле – главное место, на котором происходит весь праздник, и заканчивается уходом с него. Чёткость и своевременность заполнения арены участниками является одним из главных условий успешного проведения праздника. Не только исполнители, но и различная техника, реквизит,

~~~~~

конструкции должны свободно, без помех вноситься на поле из-за трибун, где участники собираются и выстраиваются в соответствующие группы, чтобы затем проследовать на исходные позиции для начала выступления. Не менее важное значение имеет и уход со стадиона участников, закончивших своё выступление. И снова режиссёру необходимо решать нелёгкие задачи – способ и направление выхода с поля, очередность прохождения встречных потоков людей, автоколонн, мото– и велогрупп, конных подразделений, перемещения бутафории и спортивного инвентаря: гимнастических снарядов, батуты и многого другого. Чтобы избежать столкновений участников – входящих и уходящих – режиссёрам нужно проявить немало изобретательности, отработать все варианты их перемещений.

Необходимо учесть ещё одну техническую проблему. Очень часто одни и те же участники заняты в различных эпизодах представления. Поэтому важно, чтобы безукоризненно чётко была отработана система переодевания участников и складирования отработавшего инвентаря и реквизита.

В массовом театрализованном представлении всё – свет и звук, костюмы и реквизит, оформление и мизансцены – служат одной цели: созданию художественного образа. В принципе любые массовые спортивные выступления

уже несут в себе мощный оптимистический образ гармонии, силы, ловкости и грации. Но иногда возникает необходимость создания средствами гимнастических упражнений специального образа, предусмотренного сценарием.

Любое, даже самое несложное движение, если оно исполняется большим количеством людей, удивительно впечатляет, например, множество рук в белых перчатках, имитирующих взмах крыльев птиц.

В массовых праздниках очень важную роль выполняют так называемые фоновые группы. Продолжительность их пребывания на поле стадиона не ограничивается минутами, они от начала до самого конца праздника несут нагрузку по художественному оформлению всех театрализованных действий. С их помощью формируются необходимые построения и перестроения, они создают красочные полотна с применением различных предметов, выполняют чисто гимнастические упражнения как с предметами физкультурно-спортивной атрибутики, так и со специальным реквизитом.

Фоновые группы обрамляют выступления артистов, не отвлекая внимания зрителей от главного действия, подыгрывают в меру возможностей их действиям. Красивая и трансформирующаяся одежда, стилизованные, необычные головные уборы и украшения, обувь – всё это являет



собой единство красок, гармоничное слияние с действующими на поле спортивными, хореографическими и музыкальными коллективами.

В празднике меньших масштабов роль фоновой группы на поле не принижается. Конечно, участников может быть несколько меньше, но это не должно снижать художественного эффекта.

Стадион великолепен в своём величии. Он раскрывает перед режиссёром неограниченные возможности. На стадионе возможно использование животных, огня, дыма, воды, больших полотнищ ткани, из которых составляются рисунки, флаги, проекции, и, конечно, техники (машин, бронетранспортёров, самолётов и многого другого). Всё это является средствами художественной выразительности.

Музыка создаёт атмосферу, настроение. Музыка, звучащая в помещении и на стадионе – это две разные вещи. Поэтому необходимо расставлять акустические системы так, чтобы музыку было слышно со всех сторон стадиона. Фонограммы (вокальные и голосовые), используемые на стадионе, должны быть записаны в плюсе, так как на открытой площадке возможны нежелательные погодные условия.

Когда мы говорим «маленькие праздники», мы не принижаем их значение и не умаляем роль их участников. Мы



определяем этим только масштаб зрелища и количество постановочных возможностей, но вовсе не качество. Наоборот, зачастую при ограниченном количестве сил и средств режиссёр вынужден проявить такую недюжинную фантазию, что праздник становится подлинно художественным, иногда даже эталонным.



**Сценарий открытия
I детской зимней Олимпиады
для детей сотрудников ООО «Томскнефтехим»**

*Место проведения: п. Калтай,
детский оздоровительный лагерь «Солнечный»
Дата проведения: 31 марта 2007г.*

*Место проведения соревнований
украшено флагами расцветивания.
До начала праздника звучат
фонограммы песен о спорте и детские песни.
Программу открытия ведут двое детей
в возрасте 12 и 17 лет.
В назначенное время звучат позывные.
Позывные переходят в ритмичную мелодию.*

ВЕДУЩИЙ 1: Внимание! Внимание! Мы приветствуем всех, кто собрался сегодня на нашем стадионе, всех участников, болельщиков, зрителей, а также почётных гостей праздника.

ВЕДУЩИЙ 2: Сегодня вы станете свидетелями первой детской зимней Олимпиады. В отличие от больших международных соревнований, в которых принимают участие сильнейшие спортсмены мира, в нашей спартакиаде участвуют дети, сыновья и дочери сотрудников «Томскнефтехима».

ВЕДУЩИЙ 1: В течение всего дня 100 мальчишек и девчонок будут состязаться в (*перечисляет виды спорта*), прояв-

ляя свою силу, ловкость и находчивость. Именно сегодня будут показаны результаты долгих тренировок и, конечно, поставлены новые рекорды.

ВЕДУЩИЙ 2: Лучший праздник - спортивный,
Праздник мира и добра!
Мы на нём все олимпийцы,
Нам начать его пора.

*Звучит фонограмма торжественного марша.
Команды выводят штандартисты, одетые в спортивные костюмы, они несут штандарты с названием команд. За ними следуют талисманы каждой команды и сами участники.*

ВЕДУЩИЙ 1: Внимание! На стадион входят юные участники Олимпиады. Парад спортсменов возглавляют главный судья соревнований Игорь Николаевич Смирнов и сказочный герой Мишутка.

Мы у солнца и у ветра
Взяли пламенный задор,
На секунды и на метры
Мы ведём друг с другом спор,
Потому что отличиться
Каждый бы хотел для вас,
Потому что олимпийцы
Подрастают среди нас.

ВЕДУЩИЙ 2: Бурными аплодисментами приветствуем ко-

манду самых юных участников Олимпиады - спортсменов возрастной группы 6-7 лет. Хотя возраст их и мал, но они полны решимости и готовы вступить в борьбу даже с самыми взрослыми ребятами. Это самая многочисленная группа, в неё входят 22 мальчика и 18 девочек. Во главе колонны талисман - друг всех ребят пес Шарик.

ВЕДУЩИЙ 1: Приветствуем спортсменов средней возрастной группы 8-9 лет. В команде 25 человек, 10 мальчиков и 15 девочек. Они настроены на победу, а если уступать – то только сильнейшим. Талисман команды – обезьянка Гриша.

ВЕДУЩИЙ 2: Приветствуем самых взрослых участников Олимпиады, им уже по 10 - 12 лет, поэтому символом их команды стал мудрый ворон Карлуша. Команда состоит из 25 человек – 15 мальчиков и 10 девочек. Их девиз: «Рекорды нам не главное, а главное - победа».

*В руках у детей флажки
с символикой ООО «Томскнефтехим» и
воздушные шары. Участники парада проходят мимо почётных
гостей и выстраиваются на поле стадиона полукругом.
Главный судья докладывает о построении.*

ВЕДУЩИЙ 1: Ребята, сегодня к нам на стадион пришли почетные гости, чтобы поздравить вас с праздником. По-

этому мы с удовольствием предоставляем слово начальнику отдела социального развития «Томскнефтехима» Анатолию Михайловичу Ряшенцеву.

Выступление А.М. Ряшенцева.

ВЕДУЩИЙ 2: К микрофону приглашается директор детского оздоровительного лагеря «Солнечный» Виталий Иванович Захмаревич.

Выступление В.И. Захмаревича.

ВЕДУЩИЙ 1: А теперь, ребята, внимание! На спортивную площадку вносится флаг Общества с ограниченной ответственностью «Томскнефтехим».

ВЕДУЩИЙ 2: Родной наш Томский нефтехим

Пусть станет символом стремленья

К единству, дружбе и любви

И олимпийского терпенья!

Четыре спортсмена несут флаг «Томскнефтехима».

Они проходят мимо почётных гостей и спортсменов и направляются к флагштоку.

ВЕДУЩИЙ 1: Право поднять флаг «Томскнефтехима» предоставляется трехкратной чемпионке Томской области по семейным стартам Марии Ковалёвой.

Спортсмены, равнение на флаг. Флаг «Томскнефтехима» поднять!

*Звучит гимн ООО «Томскнефтехим»,
Мария Ковалёва поднимает флаг.*

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ОРГКОМИТЕТА: Первая детская зимняя
Олимпиада объявляется открытой!

Звучит торжественная мелодия.

ВЕДУЩИЙ 2: Ребята, вас приветствует сказочный герой
Мишутка.

Мишутка выходит со связкой воздушных шаров.

МИШУТКА: Я – Мишка, символ зимних игр,
Готов всех с праздником поздравить.
Олимпиаду мы открыли,
Героев скоро будем славить.
Желаю всем удачи я,
Побед вам пожелать охота.
Вы вместе дружная семья,
Откроет спорт для вас высоты.

Ребята, в честь открытия Олимпиады, в честь нашей с
вами дружбы давайте запустим в небо эти разноцвет-
ные воздушные шары. Итак, раз, два, три!

Звучит музыка.

Медвежонок и дети запускают в небо воздушные шары.

МИШУТКА: Сегодня в честь нашего спортивного праздника
я станцую для вас вместе с народным хореографиче-

ским ансамблем «Авангард» весёлый танец.

Исполняется номер «Сибирская пляска».

МИШУТКА: Я уйду, но с вами не прощаюсь,
Желаю всем ребятам достижений
И знаю, что я с вами повстречаюсь,
Когда наступит час для наградений.

Мишутка уходит.

ВЕДУЩИЙ 1: Дорогие ребята, на этом церемония открытия первой детской зимней Олимпиады завершена. Желаем вам лёгких стартов, удачи, побед, и пусть продолжением нашего праздника спорта станут соревнования! Парад, направо, шагом марш!

*Звучит спортивный марш.
Спортсмены уходят с поля стадиона.
Начинаются соревнования.
После первого соревнования клоуны проводят
на разных площадках игры
для всех участников Олимпиады.*

~~~~~

**Сценарий закрытия  
I детской зимней Олимпиады  
для детей сотрудников ООО «Томскнефтехим»**

*Место проведения: п. Калтай,  
детский оздоровительный лагерь «Солнечный»  
Дата проведения: 31 марта 2007г.*

*Звучат позывные Олимпиады.*

**ВЕДУЩИЙ 1:** Дорогие друзья, вот и подходит к своему завершению наша зимняя Олимпиада. В соревнованиях приняли участие около ста ребят, было разыграно почти 50 комплектов наград.

**ВЕДУЩИЙ 2:** Мы все с волнением следили за соревнованиями юных спортсменов.

**ВЕДУЩИЙ 1:** По накалу страстей, по желанию победить состязания ничуть не уступали настоящим Олимпийским играм. И вот мы, наконец, подошли к праздничному финишу.

**ВЕДУЩИЙ 2:** Мы приветствуем героев сегодняшнего праздника – юных спортсменов! На поле стадиона выходит команда возрастной группы 5-6 лет. Аплодисменты для команды средней группы!. Приветствуем команду старшей возрастной группы, им 10-12 лет!

*Звучит спортивный марш.  
Парад спортсменов выходит на стадион и  
выстраивается полукругом.*

**ВЕДУЩИЙ 1:** Дорогие ребята, в сегодняшних соревнованиях проявились ваша неуклонная воля к победе, сила, ловкость и мужество. И кубки победителей по праву должны занять почётное место на нашем празднике.

Сильных, ловких и умелых  
Наградить нам пора,  
Самых спортивных и смелых  
Славить мы будем всегда.

**ВЕДУЩИЙ 2:** Дорогие друзья, начинаем церемонию награждения победителей первой детской зимней Олимпиады «Томскнефтехима».

*Музыкальная отбивка.*

**ВЕДУЩИЙ 1:** Для награждения к микрофону приглашается начальник отдела социального развития «Томскнефтехима» Анатолий Михайлович Ряшенцев.

*Проходит церемония награждения.  
Награждение помогают проводить  
талисманы команд (ростовые куклы).  
После каждого награждения звучит музыкальная отбивка.*

**ВЕДУЩИЙ 2:** Внимание! Почётное право спустить флаг Нефтехима предоставляется (*объявляет имя и фамилию*

~~~~~  
спортсмена) Спортсмены, равнение на флаг! Флаг «Томск-нефтехима» спустить.

*Звучит гимн «Томскнефтехима»,
спортсмен спускает флаг.*

ВЕДУЩИЙ 1: Вот и завершился наш зимний спортивный праздник. И хотя немного грустно, мы все знаем, что впереди – новые старты. А значит, будут новые спортивные победы, и сбудутся новые мечты.

*Номер «Весёлые старты»
исполняют студия эстрадного вокала «Радужка»
и театр танца.*

ВЕДУЩИЙ 2: Дорогие друзья, наша первая детская зимняя Олимпиада завершена.

ВЕДУЩИЙ 1: Желаем вам всего самого хорошего. Парад, направо, шагом марш!

*Под звуки спортивного марша
команды уходят с поля стадиона.*

Сценарий торжественного открытия Спартакиады молодёжи России допризывного возраста Сибирского Федерального округа

Место проведения: спортивный комплекс «Кедр»

Дата открытия: 26.июня 2005 г.

Время открытия: 10.00

*Поле стадиона празднично украшено
флагами расцветивания.*

*До начала торжественного открытия
играет духовой оркестр военно-медицинского института.*

*В 9.30 – на площадке у входа на стадион
начинается построение команд.*

*В 10.00 – звучат позывные, переходящие
в торжественную мелодию,
на фоне которой ведущий читает текст.*

ВЕДУЩИЙ 1: Знамёна полыхают в небе синем,

И чемпионов пьедесталы ждут.

Здесь будущие воины России

Путь к доблести и мастерству начнут.

Здесь сила, ловкость, мужество слагают

Мужской характер, воинскую статью,

Здесь первые секреты открывает

Великая наука побеждать!

ВЕДУЩИЙ 2: Дорогие друзья! Сегодня мы открываем Спар-
такиаду молодёжи России допризывного возраста Си-
бирского Федерального округа.

~~~~~

На нашем празднике присутствуют почётные гости и представители оргкомитета:

- заместитель губернатора Томской области Александр Михайлович Дронников;
- начальник департамента по молодёжной политике, физической культуре и спорту администрации Томской области Марина Владимировна Томилова;
- исполняющий обязанности военного комиссара Томской области полковник Виктор Григорьевич Носков;
- председатель Томского совета РОСТО, полковник запаса Валерий Владимирович Черкашин.

**ВЕДУЩИЙ 1:** И молодость, и сила

К победам нас зовут.

Гордись, страна Россия,

Твои сыны идут!

*Оркестр играет военный марш.*

**ВЕДУЩИЙ 2:** Дорогие друзья, мы приветствуем спортсменов. Колонну возглавляет главный судья Спартакиады (*объявляет главного судью*).

*Колонна участников выходит на дорожку стадиона.*

*Каждую команду выводит штандартист  
в военно-полевой (камуфляжной) форме.*

**ВЕДУЩИЙ 1:** Мы приветствуем команду Алтайского края;

команду Республики Алтай; команду Красноярского края; команду Новосибирской области; команду Омской области; команду Свердловской области; команду Республики Хакасия; команду Ханты-Мансийского автономного округа; команду Челябинской области; команду Томской области.

*Команды выстраиваются на поле в две диагонали.  
По завершении построения команд  
главный судья соревнований даёт команду «Смирно!»  
и рапортует о построении спортсменов.  
По завершении рапорта ведущий предоставляет  
слово гостям праздника.*

**ВЕДУЩИЙ 2:** Слово для поздравления предоставляется заместителю губернатора Томской области Александру Михайловичу Дронникову.

*Выступление А.М. Дронникова.*

**ВЕДУЩИЙ 1:** К микрофону приглашается начальник департамента по молодёжной политике, физической культуре и спорту администрации Томской области Марина Владимировна Томилова.

*Выступление М.В. Томиловой.*

**ВЕДУЩИЙ 2:** Слово предоставляется исполняющему обязанности военного комиссара Томской области, полковнику Виктору Григорьевичу Носкову.

*Выступление В.Г. Носкова.*

ВЕДУЩИЙ 1: К микрофону приглашается председатель  
Томского областного совета РОСТО, полковник запаса  
Валерий Владимирович Черкашин.

*Выступление В. В. Черкашина.  
После выступления звучит торжественная мелодия.  
На её фоне ведущий читает текст.*

ВЕДУЩИЙ 2: Полощет ветер стяги,  
Как паруса земли,  
Воинской присяги  
Достойны будем мы!

Внимание! На стадионе флаг Российской Федерации!

*Шесть военнослужащих  
воинской части № 3478 города Северска  
выносят флаг Российской Федерации.*

ВЕДУЩИЙ 1: Право поднять флаг Российской Федерации  
предоставляется капитанам команд, участникам Спар-  
такиады. Равнение на флаг!

ВЕДУЩИЙ 2: Флаг Российской Федерации поднять!

*Духовой оркестр исполняет гимн России.  
Спортсмены поднимают флаг.  
Председатель оргкомитета объявляет  
Спартакиаду открытой.  
Звучит торжественная мелодия.  
Звучит песня из телевизионного сериала «Солдаты».  
На дорожку стадиона выезжают два автомобиля УАЗ  
с открытым верхом, в них находятся участники*

*театра танца. За машинами идёт группа спецназа.  
Машины совершают круг по дорожке стадиона  
и останавливаются напротив центра трибуны.  
В это время группой спецназа и парашютистами РОСТО со-  
вершаются показательные выступления.  
По их завершении звучит песня Лагутина «Граница»,  
театр танца исполняет хореографическую композицию.*

**ВЕДУЩИЙ 1:** На наш праздник доставлен огонь Спартакиады, зажжённый от Вечного огня у Мемориала Славы в Лагерном саду. Огонь внесёт ветеран Великой Отечественной войны Фёдор Тимофеевич Бондаренко.

*Духовой оркестр исполняет военный марш.*

**ВЕДУЩИЙ 2:** Громко гремели салюта раскаты,  
Славя Отчизну победной весной.  
Наши гвардейцы, герои-солдаты  
Мир отстояли, покончив с войной.

*На дорожку стадиона выезжает  
автомобиль УАЗ с открытым верхом.  
В нём ветеран Великой Отечественной войны  
Ф.Т.Бондаренко с зажжённым факелом.  
Автомобиль останавливается напротив трибуны почётных  
гостей, ветеран передает факел лучшему спортсмену.*

**ВЕДУЩИЙ 1:** Право зажечь огонь Спартакиады предоставляется будущим защитникам Отечества.

**ВЕДУЩИЙ 2:** Огонь Спартакиады зажечь!

*Под звуки торжественной мелодии  
спортсмен зажигает чашу с огнём.*

---

**ВЕДУЩИЙ 1:** Хореографический ансамбль «Витта» посвящает свою композицию нашим землякам, ветеранам Великой Отечественной войны.

*Исполняется хореографическая композиция  
на песню В. Высоцкого.*

**ВЕДУЩИЙ 2:** Дорогие друзья, торжественная церемония открытия Спартакиады допризывной молодёжи подошла к своему завершению. Мы желаем вам удачи, лёгких стартов и побед.

*Духовой оркестр играет марш,  
главный судья уводит команды с поля.*

**ВЕДУЩИЙ 1:** Старты нас к рекордам новым манят,  
Пасовать и медлить – нет причин.  
Мы ведь точно знаем: час настанет –  
В настоящих вырастем мужчин.  
И приняв священный долг и право,  
Высоко поднять сумеем мы  
Армии российской честь и славу,  
Гордость и величие страны.

---

## Сценарий открытия V летней Спартакиады народов Сибири

*Место проведения: стадион «Труд»*

*Дата проведения: 1 августа 2004 г.*

*Время проведения: 19.00*

*Стадион празднично оформлен.*

*На одной из его сторон расположена  
сетка с разноцветными воздушными шарами.  
На левой трибуне находятся дети с плакатом,  
на котором размещены эмблема фестиваля  
и приветствие участникам Спартакиады.*

*В центре стадиона укреплен воздушный шар  
с символикой Томска.*

*На поле стадиона установлен помост  
для выступления творческих коллективов,  
расстелена коверная дорожка для почетных гостей.*

*Звучат позывные фестиваля.*

**ГОЛОС ДИКТОРА:** Радость жизни – спорт!

Твои знамена

Снова собирают молодых!

Высота вершин непокоренных

Снова чемпионов ждет своих.

Праздник силы, красоты, движенья,

Мужества и смелости без края!

Томск родной, тебе победы

И рекорды все мы посвящаем!

Дорогие друзья! Сегодня наш старинный и прекрасный

~~~~~

город накануне своего 400-летнего юбилея с радостью встречает участников V летней Спартакиады народов Сибири!

*Звучит спортивный марш.
На поле стадиона с четырёх сторон
выходят физкультурники.
У них в руках флаги с символикой Томска
и большие искусственные цветы.
Они исполняют спортивно-хореографическую композицию,
в финале которой выстраиваются в одну линию,
обозначающую место расположения команд
на церемонии открытия.*

ГОЛОС ДИКТОРА (во время построения): В Спартакиаде принимают участие 2 тысячи спортсменов из 13 регионов Сибири. Они будут соревноваться в 23-х видах спорта. Зрители увидят увлекательные состязания в единоборствах: это бокс и греко-римская борьба, дзюдо и самбо, в игровых видах: волейбол, теннис, мини-футбол, городошный спорт, это королева спорта - легкая атлетика, это спорт изящества и красоты - спортивные танцы и художественная гимнастика, это водные и силовые виды спорта и многие другие.

На нашем празднике присутствуют почетные гости:

- губернатор Томской области Виктор Мельхиорович Кресс;
- председатель Государственной Думы Томской области Борис Алексеевич Мальцев;

-
- начальник отдела Федерального агентства по физической культуре, спорту и туризму Анна Львовна Дмитриева;
 - вице-президент Олимпийского комитета России Владимир Алексеевич Логинов;
 - мэр города Томска Александр Сергеевич Макаров;
 - глава администрации ЗАТО Северска Николай Иванович Кузьменко;
 - президент Сибирской Олимпийской Академии, ректор Сибирского ГУФК Владимир Иванович Михалёв;
 - ветераны спорта Сибирского региона.

ГОЛОС ДИКТОРА: Внимание! Начинаем парад участников V летней Спартакиады народов Сибири. Парад возглавляет судья республиканской категории, главный судья соревнований Евгений Ральфович Лимберг.

*Звучит спортивный марш.
Спортивные команды выходят на поле стадиона
и выстраиваются в одну линию
справа и слева от воздушного шара в центре стадиона.
В руках спортсменов воздушные шары,
у каждой команды свой цвет.*

ГОЛОС ДИКТОРА: Мы приветствуем спортивные команды. Делегацию Республики Алтай, которая насчитывает 93 человека. Команда выступает в 10 видах спорта, в

ее составе два мастера спорта международного класса, 18 мастеров спорта России, 41 кандидат в мастера спорта, 32 спортсмена первого разряда.

Делегацию Алтайского края, в ее составе 180 человек, которые будут состязаться в 15 видах спорта.

Спортивную команду Иркутской области. В ее составе 140 спортсменов, в их числе кандидаты на участие в XXVIII летних Олимпийских играх в Афинах.

Делегацию Красноярского края, которая принимает участие в 22 видах спорта. Команда является победителем первой и четвертой летних Спартакиад народов Сибири. Делегацию возглавляет председатель комитета по физической культуре и спорту администрации Красноярского края Геннадий Павлович Тоначев. В составе команды 206 человек. Из них 5 заслуженных мастеров спорта России, 41 мастер спорта.

Приветствуем сборную команду Кузбасса, в которой 133 спортсмена, среди них 3 заслуженных мастера спорта, 29 мастеров спорта международного класса, 57 мастеров спорта, 32 кандидата в мастера спорта и 12 спортсменов 1 разряда.

Приветствуем спортивную делегацию Новосибирской области, в ее составе 157 спортсменов и тренеров.

Участники Спартакиады покажут своё мастерство в 15 видах спорта.

Спортивную делегацию Омской области, в ее составе 151 человек, в том числе один заслуженный мастер спорта России, 8 мастеров международного класса, 65 мастеров спорта России. 119 спортсменов будут соревноваться по 14 видам спорта.

Приветствуем команду Таймырского (Долгано-Ненецкого) автономного округа, в состав которой входят сильнейшие спортсмены округа.

Приветствуем делегацию Ханты-Мансийского автономного округа – Югры. Спортсмены Югры примут участие в 15 видах спорта. Общий состав команды - 161 человек, в том числе 133 участника - призеры Олимпийских игр, победители и призеры чемпионатов мира и Европы, чемпионы России.

Приветствуем делегацию Республики Хакасия, в ее составе 120 спортсменов, среди них 4 мастера спорта международного класса, 24 мастера спорта, 26 кандидатов в мастера спорта. Делегация примет участие в 14 видах спорта.

Мы приветствуем спортивную делегацию Читинской области. В ее составе 140 человек – представители спортивной детско-юношеской школы олимпийского

резерва, детско-юношеских спортивных школ, клубов, команд Читинской области. Сборные команды выступят в 17 видах спорта. В соревнованиях по легкой атлетике примут участие чемпионы соревнований IV Спартакиады народов Сибири.

Приветствуем делегацию Томской области, которая выступит в 21 виде программы Спартакиады. В составе делегации 213 спортсменов, из них два заслуженных мастера спорта, 19 мастеров спорта международного класса, 52 мастера спорта, 74 кандидата в мастера спорта.

Мы приветствуем спортивную делегацию Республики Бурятия, в ее составе 27 человек. Спортсмены примут участие в 4 видах спорта.

Главный судья соревнований докладывает оргкомитету о построении спортсменов.

ГОЛОС ДИКТОРА: Дорогие друзья! Слово для приветствия предоставляется губернатору Томской области Виктору Мельхиоровичу Крессу.

Выступление В.М. Кресса.

ГОЛОС ДИКТОРА: Слово предоставляется начальнику отдела Федерального агентства по физической культуре, спорту и туризму Анне Львовне Дмитриевой.

~~~~~  
*Выступление А.Л. Дмитриевой.*

**ГОЛОС ДИКТОРА:** К микрофону приглашается вице-президент Олимпийского комитета России Владимир Алексеевич Логинов.

*Выступление В.А. Логинова.*

**ГОЛОС ДИКТОРА:** Внимание! На стадион вносится флаг Российской Федерации. Право поднять флаг предоставляется мастеру спорта, чемпиону России, бронзовому призеру чемпионата Европы, призеру международных соревнований по легкой атлетике Александру Борщенко и мастеру спорта, чемпионке России, победителю кубка России, победителю кубка Европы в командных соревнованиях по легкой атлетике Алене Ивлевой.

*Звучит торжественный марш.  
На поле стадиона 8 спортсменов вносят флаг.  
Они прикрепляют его к флагштоку.*

**ГОЛОС ДИКТОРА:** Спортсмены, равнение на флаг! Флаг Российской Федерации поднять!

*Звучит гимн Российской Федерации.  
Председатель организационного комитета  
объявляют об открытии Спартакиады.  
Звучит торжественная мелодия,  
в небо взлетают воздушный шар с флагом  
Спартакиады и шары из сетки.  
Исполняется гимн Спартакиады.*

---

**ГОЛОС ДИКТОРА:** Дорогие друзья! Буквально через 12 дней внимание всего мира будет приковано к земле Древней Эллады, где начнутся XXVIII летние Олимпийские игры. А маленькая частица Олимпийского огня уже сегодня зажжется здесь, на земле Сибирских Афин – в городе Томске.

Мы знаем точно, что трудом немалым  
Победный укрепляют пьедестал,  
Кто к цели не стремился рьяно,  
Тот золото рекордов не видал.  
И пусть к победам не близка дорога,  
Но нам, друзья, полшага до мечты,  
Седой Олимп, ты подожди немного,  
Твоих вершин коснемся высоты.

*Девушки в греческих костюмах  
исполняют хореографическую композицию с огнем,  
по её окончании они передают чашу с огнем спортсмену.*

**ГОЛОС ДИКТОРА:** Право зажечь огонь Спартакиады предоставляется заслуженному мастеру спорта, пятикратному чемпиону и рекордсмену мира по плаванию в ластах Евгению Скорженко!

*Звучит торжественная музыка.*

**ГОЛОС ДИКТОРА:** Огонь Спартакиады зажечь!

~~~~~

*Спортсмен зажигает факел от чаши с огнём,
а затем поджигает большую чашу.*

ГОЛОС ДИКТОРА: На нашем стадионе зажётся огонь Спартакиады. Это негасимый огонь силы и мужества, стремления к цели и воли к победе.

*Под звуки торжественной мелодии
производятся пиротехнические эффекты,
исполняется хореографическая композиция с подарками.*

ГОЛОС ДИКТОРА: Дорогие друзья! Сегодня в честь открытия Спартакиады томская земля дарит всем почётным гостям праздника памятные подарки.

*По завершении композиции
девушки вручают почётным гостям подарки
(берестяные туеса с кедровыми орехами и конфетами).*

ГОЛОС ДИКТОРА: Дорогие друзья! Торжественная часть открытия V летней Спартакиады народов Сибири завершена, и мы приглашаем команды занять места на трибунах.

*Главный судья соревнований
дает команду на уход спортсменов.
Звучит спортивный марш,
команды покидают поле.*

ГОЛОС ДИКТОРА:

Четыре века, словно стая птиц,
Над Томском пролетели в поднебесье.
И день настал, и счастье без границ



Над Томью разливается как песня.
И славят этот день колокола
Как самый лучший праздник в целом мире,
 Как славятся в веках твои дела,
 Любимый Томск, жемчужина Сибири.

ГОЛОС ДИКТОРА: Вокально-хореографическую композицию «Томск-400» исполняют Ирина Сысоева, Александр и Артем Сакулины и народный хореографический ансамбль «Авангард», руководитель Елена Войтко.

*Исполняется номер.
Все выступления коллективов взаимосвязаны.
В завершение каждого предыдущего номера
вплетается начало последующего.*

ГОЛОС ДИКТОРА:

Гимнастика, ты - спорт, и ты – искусство,
Нас легкостью и силой манишь ты,
В душе рождая трепетное чувство
Прикосновенья к тайнам красоты.
Ты – музыка, аккорд души и тела,
И истина становится ясней,
Что в мире совершенству нет предела,
Как совершенство грации твоей!

ГОЛОС ДИКТОРА: На стадионе специализированная детско-юношеская школа олимпийского резерва по гимнастике, город Северск.

Исполняется номер.

ГОЛОС ДИКТОРА: На поле стадиона показательные выступления Томской областной федерации каратэ-до.

Исполняется номер.

ГОЛОС ДИКТОРА: Дорогие друзья! В нашей Спартакиаде принимают участие спортсмены самых разных национальностей.

Мы говорим на разных языках
И разные молитвы произносим,
Но веру, что живет в наших сердцах,
Мы сквозь года с надеждою проносим.
Мы верим в мир и доброту людей,
Россию мощную, великую, святую,
И в дружбу крепкую, которой нет сильней,
И в то, что дети наши сберегут ее такую.

ГОЛОС ДИКТОРА: Хореографическую композицию «Цветы дружбы» для вас исполнит театр танца, руководитель заслуженный работник культуры России Валентина Петриева.

Исполняется номер.

ГОЛОС ДИКТОРА: Для вас танцует федерация танцевально-го спорта Томской области.

Исполняется номер.

ГОЛОС ДИКТОРА: Свое выступление вам дарит федерация аэробики Томской области.

Исполняется номер.

ГОЛОС ДИКТОРА: Дорогие друзья! К юбилею наш город все заметнее преобразуется, одеваясь в яркие, праздничные наряды. Но вечной красотой Томска навсегда останутся уникальные резные терема, удивительные деревянные кружева – творенья рук старинных мастеров.

ГОЛОС ДИКТОРА:

Деревянные узоры...

Позавидует Париж!

Ровных площадей просторы,

Томск, ты в вечности паришь!

ГОЛОС ДИКТОРА: Хореографическую композицию «Томская береста» для вас исполняет народный хореографический ансамбль «Авангард».

Исполняется номер.

ГОЛОС ДИКТОРА:

Да здравствует жизнь!
И да здравствует спорт!
И смелость, и воля, и сила,
Пусть новая юность
На смену придет
И служит во славу России!
К рекордам ведут непростые пути,
Но верим: достойно и гордо
К высоким победам
Мы будем нести
Знамена российского спорта!

*Программу завершает
хореографическая композиция «Россия».
В завершение композиции участники
растягивают на все поле стадиона
флаг Российской Федерации.
Все участники показательных выступлений
выходят на поле.
В руках они держат шары в форме сердец,
которые в финале отпускают в небо.*

ГОЛОС ДИКТОРА: Дорогие друзья! Программа торжественного открытия V летней Спартакиады народов Сибири завершена. Желаем всем спортсменам удач и побед!

**Сценарий
открытия летней Спартакиады
ООО «Томсктрансгаз»**

*Стадион празднично украшен.
В руках зрителей – цветные флажки.
На противоположной от зрителей стороне поля
находится сетка с воздушными шарами.
Звучит музыка.*

ГОЛОС ДИКТОРА:

Звоните, фанфары!
Взвивайтесь, знамена!
Пусть радость сливается с ветром!
Пусть сердце ликует
И рвется в колонны,
Где юность шагает победно!

ГОЛОС ДИКТОРА:

У Томска сегодня особенный праздник:
Красиво, уверенно, гордо
Нас знамя рабочих побед «Томсктрансгаза»
Выводит к спортивным рекордам!

*Начинается авиашоу,
на его фоне звучит голос диктора.*

ГОЛОС ДИКТОРА: Дорогие друзья! Сегодня здесь, на стадионе «Кедр» – жители Томска, Новосибирска, Барнаула,



Омска, Юрги, Кемерово, Новокузнецка и многих других городов и поселков Сибирского региона! Событие, собравшее нас здесь – событие поистине регионального значения. Через несколько минут стартует летняя региональная Спартакиада общества «Томсктрансгаз»! И первыми приветствуют вас томские авиаторы. В небе над стадионом вы видите авиационное шоу. Это члены одного из лучших аэроклубов России - Томского аэроклуба, которым руководит Виктор Терещенко. Сегодня они сопровождают прибытие флага летней спартакиады «Томсктрансгаза»!

«Томсктрансгаз» – это восточный форпост могучего «Газпрома». За три десятка лет коллективом «Томсктрансгаза» создана единая газотранспортная система. Шесть сибирских областей и девять городов объединяет газовая магистраль «Томсктрансгаза». Это более полутора десятка подразделений, работающих по всему региону, и это замечательные спортивные команды, и тысячи любителей спорта и болельщиков!

«Томсктрансгаз» – гарант энергетической безопасности России. В многотысячном коллективе «Томсктрансгаза» трудятся сильные, достойные мужчины, у многих из которых за плечами воинская служба. Мно-

гие из них прошли через горнило чеченской и афганской войн, 360 специалистов общества «Томсктрансгаз» - воины запаса, 200 руководителей имеют воинское звание. И это не случайно, ведь газовая магистраль требует исключительного мужества и выносливости. И не случайно почётное право доставить флаг Спартакиады «Томсктрансгаза» поручено человеку, также прошедшему суровую школу военной службы - Олегу Ивановичу Чемирисову, бывшему спецназовцу, разведчику первого класса, награждённому медалью «За отвагу», а ныне инженеру первой категории, специалисту отдела кадров и социального развития администрации общества! Вы видите его в небе, среди его коллег, спортсменов-парашютистов!

«Томсктрансгаз» – спортивная компания! С 1995 года проводятся межобластные спартакиады трудящихся «Томсктрансгаза». В прошлом году зимняя Спартакиада «Томсктрансгаза» проходила в Новосибирске, где ежегодный спортивный форум газовиков собрал более трехсот спортсменов. И вот сегодня флаг Спартакиады, символически преодолевая сибирские просторы, прибывает в Томск, где собрались уже более шестисот участников!



Десять лет назад в Томске под знаменами общества соревновались 120 человек, 8 команд по пяти видам спорта. Сегодня Спартакиада «Томсктрансгаза» - это состязание 17 команд, сборных производственных подразделений общества.

В программе летней Спартакиады «Томсктрансгаза» - 2005 соревнования по 8 видам спорта. Это легкоатлетический кросс, соревнования по гиревому спорту, турниры по волейболу, мини-футболу, настольному теннису, стритболу. Впервые в этом году болельщики увидят состязания по плаванию. И, конечно, нас ждут самые азартные и любимые болельщиками соревнования по перетягиванию каната. Болельщики с нетерпением ожидают начала соревнований и не напрасно – они увидят увлекательное зрелище.

Спортсмены «Томсктрансгаза» достойно представляют свой многотысячный коллектив на самых высоких уровнях, успешно выступают в областных спартакиадах и отраслевых соревнованиях «Газпрома».

С каждым годом растут спортивные достижения на состязаниях спартакиад «Томсктрансгаза»! И символично, что сегодня знамя Спартакиады разворачивает-

ся среди ярких куполов парашютов! Это значит – будут новые успехи, будут взяты новые, рекордные высоты!

Звучит торжественная музыка.

На стадион опускается парашютист с флагом.

Спортсмен приветствует зрителей.

К нему подбегают знаменосцы и разворачивают флаг.

ГОЛОС ДИКТОРА: Итак, флаг Спартакиады доставлен! Аплодисменты, друзья!

Звучит марш, на стадион с двух сторон выходят команды – участницы Спартакиады со знаменами подразделений «Томсктрансгаза», флаг Спартакиады находится в центре.

ГОЛОС ДИКТОРА: Парад участников летней Спартакиады общества «Томсктрансгаз» принимают (*представляет принимающих парад*). Возглавляет парад главный судья соревнований (*представляет главного судью соревнований*).

ГОЛОС ДИКТОРА: Парад участников открывают самые северные и самые значимые предприятия «Томсктрансгаза».

Александровское линейное производственное управление. Газопровод Александровского ЛПУ пересекает более 60 рек и ручьев, более полутора километра болот, 274 человека трудится в подразделениях Александровского ЛПУ. Его спортсмены – финалисты Спартакиады 2001 года по футболу, волейболу, призы по гиревому спорту. Девиз команды:

Мы знаем, что в сраженье устоим,
Сумеем стиснуть зубы и собраться.
А если мы сейчас не победим,
То будем вновь и вновь тренироваться.

Капитан команды – Олег Озиев.

Александровский аварийно-восстановительный поезд. У филиала общая зона ответственности с Александровским линейно-производственным управлением. И общие традиции надежности и профессионализма. «Мы – единый коллектив, Мы – «Томсктрансгаз», - так говорят газовики. Два года подряд Александровский АВП – победитель и призер областного конкурса «За высокую социальную эффективность и развитие социального партнерства». И в спорте александровцы не отстают: их спортсмены - призеры общекомандных зачетов спартакиады, призеры соревнований по легкой атлетике, футболу, волейболу, чемпионы 2000 года по игре в бильярд. Спортсмены ЛПУ ведут тренерскую работу с детьми. Настрой у команды – боевой! Капитан команды – Сергей Вобликов.

Сборная производственно – технического управления по ремонту и наладке технологического оборудования. Постоянный участник всех спартакиад, призер

Спартакиады по настольному теннису и бильярду. Капитан команды - Анатолий Пашков;

Сборная управления материально-технического снабжения и комплектации. Финалист Спартакиады 2001 года по перетягиванию каната, активный участник спортивной жизни предприятия. Спортсмены сборной настроены на победу, а если уступать – то только сильнейшим! Капитан команды – Сергей Воронин;

Томское линейное производственное управление. Одна из сильнейших команд Спартакиады. В ее составе Сергей Катков, мастер спорта международного класса по ринкболу, чемпион мира 2004года, заслуженный мастер спорта России, неоднократный чемпион мира по подводному плаванию Евгений Викторович Воропай, а также спортсмены – победители межрайонных соревнований по волейболу и теннису, легкой атлетике, футболу и настольному теннису. Сборная Томского ЛПУ является призером общекомандного зачета Спартакиады 2001 года, призером Спартакиады по шахматам, настольному теннису, победителем турнира по армрестлингу. В этом году спортсмены настроены войти в число сильнейших команд. Их девиз: «В единстве наша сила». Капитан команды – Михаил Нигоф.



Управление автомобильного и специального транспорта. Постоянный призер общекомандного зачета, победитель и призер практически во всех видах спорта, входящих в программу соревнований Спартакиады. Капитан команды – Константин Кравченко.

Аппарат Управления. Победитель соревнований по шахматам, чемпион Спартакиады по игре в бильярд, настольный теннис, призер соревнований по стрельбе и легкой атлетике. Капитан команды – Павел Синцов.

Управление безопасности. Многократный победитель в общекомандном зачете, абсолютный чемпион по количеству наград Спартакиады, призер в общекомандном зачете зимних соревнований 2004 года. Капитан команды – Сергей Левин.

Томский аварийно-восстановительный поезд. В сборной Томского АВП – призеры спартакиад «Томсктрансгаза» по легкой атлетике, победители первенства Томской области по футболу. Команда является чемпионом Спартакиады 2000 года по футболу, призером соревнований по волейболу и стрельбе. Девиз команды: «Рекорды нам не главное, а главное-победа». Капитан команды – Александр Мышланов.

Юргинское линейное производственное управление.
Сборная Юргинского ЛПУ – победитель Спартакиады в командном и личном первенствах по стрельбе, призер по легкоатлетическим видам спорта. В ее составе – спортсмены - победители республиканских, районных и городских соревнований по различным видам спорта. В том числе - Валерий Колмаков, участник международного марафона «Медео-2000», чемпион Вооруженных сил Республики Казахстан в легкоатлетическом кроссе и по офицерскому многоборью. Капитан команды – Ирина Лукьяненко.

Кемеровское линейное производственное управление. Призёр соревнований по шахматам, зимним видам спорта, финалист Спартакиады 2001 года по футболу.
Девиз команды:

Победить – одна задача,
И скрывать мы не хотим:
Мы - газпромовцы и значит,
Безусловно, победим!

Капитан команды – Виктор Бурков.

Новокузнецкое линейное производственное управление. Чемпион по перетягиванию каната 2003 года,

победитель Спартакиады по гиревому спорту и армрестлингу. Капитан команды – Евгений Новоселов.

Барабинское линейное производственное управление. Сборная управления успешно конкурирует с лидерами Спартакиад. Призер Спартакиады 2003 года в семейной эстафете. Капитан команды – Владимир Гребенщиков.

Алтайское линейное производственное управление. Победитель Спартакиады в соревнованиях по бильярду, чемпион соревнований по стрельбе 2002 года, призер зимней Спартакиады трудящихся 2004 года. Девиз команды: «Отвага, верность, труд, победа». Капитан команды – Наиль Хасанов;

Омское линейное производственное управление. Сборная Омского ЛПУ - призер соревнований по стрельбе Спартакиады 2003 года. Гиревой спорт, перетягивание каната – сильные стороны этого спортивного коллектива. Девиз команды: «Наш любимый «Томск-трансгаз» – в сердце каждого из нас!», «Омск вперед – победа ждёт!» Капитан команды – Василий Нагорный.

Новосибирское линейное производственное управление. Победитель спартакиады в общекомандном зачете, многократный победитель соревнований по легкой атлетике. Капитан команды – Александр Дода.

В этом году в Спартакиаде вновь участвует сборная команда общества «Томскгазторг». «Томскгазторг» - одно из самых популярных предприятий «Томсктрансгаза». Столовые газовиков славятся своей кухней по всей Сибири. На международной кулинарной Олимпиаде, посвященной 400-летию Томска, «Томскгазторг» был награжден золотой медалью. А теперь и спортсмены предприятия после небольшого перерыва снова готовы выйти на старты летней Спартакиады «Томсктрансгаза». Капитан команды - Татьяна Березовская.

Заканчивается построение команд на стадионе.

ГОЛОС ДИКТОРА: Слово – главному судье соревнований.

Рапорт главного судьи.

Приветственное слово генерального директора или уполномоченного представителя «Томсктрансгаза».

ГОЛОС ДИКТОРА: Дорогие друзья, с открытием Спартакиады вас поздравляет отделение художественной гимнастики школы олимпийского резерва, главный тренер Людмила Васина.

Исполняется номер.

После выступления гимнастов слово для приветствия предоставляется почётным гостям.

ГОЛОС ДИКТОРА: Дорогие друзья! На поле развеваются флаги акционерного общества «Газпром» и его дочер-

ней компании «Томсктрансгаз». Наступает кульминационная минута нашего праздника - сейчас будет внесен государственный флаг Российской Федерации.

Парад, равнение на государственный флаг Российской Федерации! Флаг внести!

Звучит музыка.

Знаменосцы вносят флаг Российской Федерации.

ГОЛОС ДИКТОРА: Почетное право поднять флаг Российской Федерации предоставляется (*имя спортсмена*).

ГОЛОС ДИКТОРА: Парад, равнение на флаг! Флаг Российской Федерации поднять!

*Звучит гимн Российской Федерации,
проходит церемония поднятия флага
Российской Федерации.*

ГЕНЕРАЛЬНЫЙ ДИРЕКТОР (*или уполномоченный представитель руководства «Томсктрансгаза»*): Летняя Спартакиада общества «Томсктрансгаз» объявляется открытой!

Звучит музыка.

На площадке стадиона – хореографическая композиция.

Исполняется греческий танец.

Звучит фонограмма стихов.

В преданиях окаменело время...

А сколько дел забыто и имен.

Но все века мы нерушимо верим,

Что олимпийский негасим огонь.

Над рощами Олимпии пылая,
На алтаре в честь греческих богов,
Один он мог, людей объединяя,
Гасить враждебность древних городов.
Двадцатое суровое столетье,
Железный век в судьбе людей земли.
Но олимпийский факел по планете
Они с упрямой верою несли.
Негаснущее, солнечное пламя
Они несли на вскинутых руках,
Минуя рубежи и расстоянья
Как доброй воли и надежды знак.
И чтоб вовеки факел олимпийский
Над жизнью человечьей не погас,
В него своих сердец вплетаем искры,
И твой огонь горит в нем, «Томсктрансгаз»!

*Звучит музыка,
появляется украшенная машина с символом
«Томсктрансгаза» - Девочкой - огоньком.
Рядом с ней – спортсмены,
которым будет поручено зажечь огонь.
Звучит фонограмма:*

Пространства и людей соединяя,
Закована в стальные берега,
Энергии течет река живая
Больших трудов, больших побед река.

Мы вместе с ней живем, растем, мечтаем
И счастливы, что есть, друзья, у нас
Прекрасная и, как семья, родная
Страна надежд с названьем «Томсктрансгаз»

*Машина проезжает по дорожке стадиона,
спортсменам передают факел.*

ГОЛОС ДИКТОРА: На поле стадиона символ «Томсктрансгаза» – Огонёк, наше будущее, в руках которого энергия жизни. Почетное право зажечь факел летней Спартакиады трудящихся общества «Томсктрансгаз» представлено (*имена «уполномоченных»*).

ГОЛОС ДИКТОРА: Сказать сегодня мы готовы твердо:
Нам по плечу крутые виражи.
Азарт труда, азарт большого спорта
Для нас и означает слово «жить»!
Мы знаем точно – Прометея пламя
В надежных и уверенных руках,
Оно сияет яркими огнями
В согретых и счастливых городах!

Вперед, друзья! К победам и рекордам!
Удача, мужество и ловкость будут с вами.
И пусть пылает радостно и гордо
Людских сердец негаснущее пламя!



ГОЛОС ДИКТОРА: Огонь Спартакиады зажечь!

*«Уполномоченные» вместе с девочкой
зажигают огонь Спартакиады.
Звучит музыка.*

ГОЛОС ДИКТОРА: Участников Спартакиады трудящихся общества «Томсктрансгаз» приветствует победитель корпоративного фестиваля «Газпрома» «Факел» ансамбль бального танца Сергея и Лилии Киреевых.

*Исполняется номер.
Участники ансамбля остаются на стадионе.
Исполняется гимн «Томсктрансгаза».
На стадионе – все участники открытия.
В небо взлетают шары.*

ГОЛОС ДИКТОРА: Дорогие друзья, на этом церемония торжественного открытия летней Спартакиады завершается. Мы желаем её участникам побед в предстоящих состязаниях. Всего вам доброго и до новых встреч. Парад, налево, шагом марш!



СОДЕРЖАНИЕ

| | |
|---|----|
| Введение..... | 3 |
| Сценарий открытия I детской зимней Олимпиады для детей сотрудников ООО «Томскнефтехим»..... | 11 |
| Сценарий закрытия I детской зимней Олимпиады для детей сотрудников ООО «Томскнефтехим»..... | 17 |
| Сценарий торжественного открытия Спартакиады молодёжи России допризывного возраста Сибирского Федерального округа..... | 20 |
| Сценарий открытия V летней Спартакиады народов Сибири..... | 26 |
| Сценарий открытия летней Спартакиады ООО «Томсктрансгаз»..... | 39 |



Сборник подготовлен к изданию отделом методики и организации досуга и информационно-методическим отделом Дворца народного творчества «Авангард».

Редактор – Бодюл Н.Н.

Макет, вёрстка – Филимонова И.Н.

Наш адрес: 634063, г.Томск, ул. Бела Куна,20

☎(382-2) 64-65-90

e-mail: avangard@trecom.tomsk.ru

